

## **ЗВІТ**

### **за результатами моніторингового візиту до місця компактного поселення, розташованого на базі дошкільного підрозділу Широківської гімназії Широківської сільської ради Запорізького району Запорізької області**

15 червня 2023 року

м. Запоріжжя

**Мета моніторингового візиту:** додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання в місцях компактного поселення (далі – МКП).

**Склад моніторингової групи:**

регіональний координатор взаємодії з громадськістю Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини у Запорізькій області – Овчарова Ангеліна Олегівна.

**Назва об'єкта моніторингу, адреса, форма власності, розташування, керівництво установи:**

Відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», Овчаровою Ангеліною Олегівною, регіональним координатором взаємодії з громадськістю Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини у Запорізькій області здійснено моніторинговий візит до місця компактного проживання – дошкільного підрозділу Широківської гімназії Широківської сільської ради Запорізького району Запорізької області (далі – МКП, заклад).

Заклад розташований за адресою: вул. Квітуча, 2а, с. Широке, Запорізький район, Запорізька область. Форма власності – комунальна.

Моніторинговий візит проводився у присутності активіста з числа ВПО – Тарасової Валентини Петрівни.

**Попередній моніторинговий візит не здійснювався.**

*Розташування.*

ВПО розміщені в двоповерховій будівлі МКП.

МКП розташоване посеред села, зупинка громадського транспорту, ФАП, магазин – в пішій доступності.

*Наповненість*

Загальна кількість осіб, що була розміщена – 96 осіб. На момент моніторингу, в закладі розміщено 28 осіб з числа ВПО, з яких 14 дітей та 1 особа пенсійного віку. Особи з інвалідністю – не проживають.

В МКП особи чоловічої статі – не розміщені.

*Вартість проживання*

Проживання для ВПО здійснюється на безоплатній основі. Витрати за спожиті житлово-комунальні послуги компенсуються за рахунок державного бюджету.

*Тепло-, водо-, електро- постачання*

Опалення гуртожитку забезпечується власною котельнею.

Водопостачання – відсутнє. Привіз технічної води здійснюється 1 раз на 2 дні.

Питну воду ВПО купують самостійно.

Електропостачання – централізоване, без перебоїв.

Альтернативні джерела електроенергії наявні – 2 генератори.

*Харчування*

ВПО забезпечуються одноразовим харчуванням за рахунок МКП.

В доступі ВПО холодильник та мікрохвильова піч.

Інші необхідні побутові прилади (мультиварка, електричний чайник) ВПО придбали самостійно.

*Гігієна*

Враховуючи відсутність централізованого водопостачання, ВПО здійснюють гігієнічні процедури в лазні, розташованій поблизу МКП.

Благодійні організації забезпечили МКП бойлером та душовою кабіною, проте за відсутності водопостачання, використовувати їх за призначенням не вбачається можливим.

Туалетне приміщення на 2 кабіни розташоване на дворі. Потребує ремонту та проведення освітлення.

В приміщенні МКП наявний дитячий туалет, батьки використовують його за призначенням в нічний час, змив забезпечується підготовленою технічною водою.

Благодійні організації забезпечили ВПО пральною машиною, проте можливість використовувати її за призначенням – відсутня.

*Протипожежна безпека*

7 вогнегасників виявлено під сходами на 1 поверсі, 1 – в технічному приміщенні.

*Укриття*

Безпосередньо в будівлі МКП укриття відсутнє, найближче розташоване на відстані – 30 метрів.

*Доступність будівлі для маломобільних груп населення*

Будівля МКП не пристосована для використання маломобільними групами та особами з інвалідністю.

*Умови в кімнатах*

Спальне приміщення являє собою загальну кімнату, розділену перегородками для утворення індивідуальних зон.

В загальних кімнатах розміщено від 6 до 9 осіб.

Спільні місця облаштовані матрацами або розкладними ліжками.

Вікна – металопластикові, проте деякі потребують заміни.

*Дозвілля*

В приміщенні МКП відсутній простір для дитячого дозвілля.

В дворі наявний дитячий майданчик.

*Послуги*

Усі ВПО отримують допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам.

Більшість ВПО уклали декларації з сімейними лікарями.

В будівлі МКП розміщується ФАП, тому у ВПО наявний доступ до медичної допомоги: 2 рази/тиждень прийом здійснює гінеколог, невропатолог та лікар ультразвукової діагностики.

*Освіта*

ВПО навчається дистанційно, частина дітей – за місцем попереднього проживання, деякі – в місцевих школах. Для освітнього процесу використовують власні смартфони.

Доступ до Wi-Fi – безкоштовний та наявний по всій будівлі МКП.

*Працевлаштування*

Із загальної кількості осіб, які проживають в МКП, працевлаштовано 5 ВПО.

**Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 3 особами.**

Під час особистого спілкування з мешканцями гуртожитку з числа ВПО, інформації про порушення прав не надходило.

ВПО повідомили про потребу в гігієнічних, пральних та миючих засобах, канцелярії для дітей, жарознижуючих ліках для дорослих та дітей.

**Загальні потреби:**

- забезпечення якісною питною водою;
- надання послуги водопостачання та водовідведення;
- часткова заміна вікон на металопластикові;
- ремонт в туалетному приміщенні та проведення освітлення;
- забезпечення ВПО гігієнічними, пральними та миючих засобах, канцелярією для дітей, жарознижуючими ліками для дорослих та дітей.

**Рекомендації за результатами моніторингового візиту**

Запорізькій обласній військовій адміністрації:

- опрацювати питання стосовно облаштування будівлі для осіб з інвалідністю та маломобільних груп населення;
- опрацювати спільно з міжнародними та національними організаціями питання заміни пошкоджених вікон;
- опрацювати спільно з міжнародними та національними організаціями можливість буріння свердловини з встановленням необхідного насосного обладнання;
- опрацювати спільно з міжнародними та національними організаціями питання щодо забезпечення якісною питною водою шляхом встановлення фільтрів для води або забезпечити постачання бутильованої води на постійній основі;
- опрацювати спільно з міжнародними та національними організаціями питання ремонту в туалетних приміщеннях та проведення освітлення;
- опрацювати спільно з міжнародними та національними організаціями питання забезпечення ВПО гігієнічними, пральними та миючими засобами та канцелярією для дітей.

**Регіональний координатор  
взаємодії з громадськістю  
Уповноваженого Верховної Ради  
України з прав людини  
у Запорізькій області**



**Ангеліна ОВЧАРОВА**